

ГРИПП ПТИЦ



Грипп птиц - острая инфекционная вирусная болезнь, характеризующаяся поражением органов пищеварения, дыхания и высокой смертностью домашних и диких птиц различных видов.

Возбудитель - РНК-содержащий вирус - сохраняется в нейтральной влажной среде и в замороженном состоянии, чувствителен к нагреванию, прямым солнечным лучам и действию дезинфицирующих средств.

Инкубационный период болезни составляет от 1 до 21 календарных дней.

Источником возбудителя являются больные птицы, их секреты и экскреты. Резервуаром возбудителя в природе являются дикие водоплавающие птицы.

Передача возбудителя осуществляется алиментарным и контактным путями. Возможен аэрогенный путь передачи возбудителя. Факторами передачи возбудителя являются помет, корма, вода, инвентарь, одежда и обувь персонала, подстилка, транспортные средства и другие объекты внешней среды, контаминированные возбудителем.

Характерными клиническими признаками ВГП являются снижение продуктивности, угнетенное состояние, отказ от корма и воды, взъерошенность оперения, цианоз кожных покровов, отек межчелюстного пространства, наличие подкожных кровоизлияний на конечностях, нарушение координации движений, синусит, ринит, конъюнктивит, диарея.

Возможно бессимптомное течение болезни у вакцинированных против ВГП птиц, а также у диких водоплавающих птиц.

Вакцинация против гриппа птиц в личных подсобных хозяйствах проводится при подворном обходе и при личном обращении граждан бесплатно.

**ГБУ НСО «Управление ветеринарии Искитимского района НСО» тел.: (8-383-43) 23501 Ветеринарная
лечебница г. Искитим (8-383-43) 23495 Ветеринарная лечебница г. Бердск (8-383-41) 51326**

Владельцам ЛПХ целях профилактики и недопущению возникновения особо опасных заболеваний птицы

Информировать специалистов государственной ветеринарной службы района о наличии сельскохозяйственной птицы в личных подсобных хозяйствах с целью проведения необходимых профилактических мероприятий.

Приобретать птицу только в специально отведенных для торговли местах и при наличии ветеринарных сопроводительных документов

При покупке птицы следует обратить внимание на внешний вид и состояние перьевого покрова.

Выгул домашней птицы за пределами дворовой территории **не допускается**.
Не допускать контакта дикой и домашней птицы.

Строения для содержания домашней птицы и прилегающая к ним территория должны содержаться в полной чистоте и подлежать уборке по мере необходимости, но не реже одного раза в день.

При первых признаках заболевания, аномального поведения птиц (отказ от корма и воды, резкое снижение яйценоскости, взъерошенность оперения, изменение цвета гребня, бородки и конечностей, нарушение координации движения, запрокидывание головы, трепет, неестественная поза, манежные движения, истечения из носовых отверстий, помутнение роговицы глаз у водоплавающей птицы и др.) и случаях внезапного массового падежа птицы необходимо немедленно обратиться в ближайшее учреждение государственной ветеринарной службы для выявления причин заболевания птицы и недопущения эпизоотии.

Вакцинация против гриппа птиц в личных подсобных хозяйствах проводится при подворном обходе и при личном обращении граждан **бесплатно**.

ГБУ НСО « Управление ветеринарии Искитимского района НСО» тел.: (8-383-43) 23501 Ветеринарная лечебница г. Искитим (8-383-43) 23495 Ветеринарная лечебница г. Бердск (8-383-41) 51326